

# 从梅加瓦蒂的质疑看我国食用油稀缺问题

【本报讯】最近，在社交媒体上流传的一段短视频，我国第五任总统梅加瓦蒂质疑为什么我国的母亲们每天都只是炒菜？为什么不煮沸或以任何其他不依赖于食用油的方式烹调？

这种说法没有错，但这个问题没有抓住我国社会的现实或结构性问题。当然，答案是由于全球资本主义通过食品品种的单一文化而扩张。棕榈油在我国的扩张是家庭依赖的主要原因之一，尤其是家庭主妇们。棕榈油在我国的存在得到了民众的良好反应，特别是中下层社会阶层。除了便宜的价格，如何快速有效地烹饪成为一个相当现实的因素。难怪有一个我国的玩笑说，我国民众的基本烹饪技巧是“油炸”。

我国民众最近面临一个大问题，即市场上开

始稀缺的食用油库存。对我国来说，作为拥有最大棕榈种植园的国家之一，这件事简直是不可思议，是个巨大的讽刺。除了表明我国面对市场的无能为力之外，食用油的稀缺也揭示了我国女性的脆弱性，特别是那些在家庭中消磨时光的女性。面对稀缺的食用油的情况，女人们愿意排上几个小时的队，你推我让，忍受强烈太阳的暴晒，只是为了去购买食用油。他们所做的是，尽最大努力确保家人有菜肴。

哪些人在市场上稀缺的食用油环境里获益最多？肯定是那些黑手党、企业家，当然包括囤集居奇牟取暴利食用油的。但什么人受到的伤害最大？当然是女人。使我们感到悲伤和愤怒的是，由于排队购买食用油的时间太长，导致



佐科维总统与梅加瓦蒂共同进餐

有些母亲因此死亡。事情发生在东加里曼丹的伯劳(Berau)和三马林达(Samarinda)，那是我国最大的棕榈油生产区之一。这种现象与俗语所说的“死于米仓里的老鼠”非常相似，虽然如此形容有些不当，但我国目前正在发生的情况非常相似。

最近我们观察到，客观地说，我国妇女的地位

要比过去好得多。他们不再是躲在男人后面服务男人或家庭的人了。我们看到很多女性开始出现在公共场所，成为领导者并占据以前只有男性占据的空间。事实证明，我们的假设和判断不完全精确和客观，这是社会阶级偏见的一种状况。

我国食用油的稀缺证明我国妇女的家庭化

的作为仍然持续到现在，这种现象增加了妇女在家庭的沉重负担。除了服务丈夫、她们甚至还要为家庭服务，承担获得食用油的负担。

在电视上看到或亲眼目睹发现排队等待购买食用油的大多数是女性，而不是男性。当然，他们中的大多数来自中下层社会阶层，他们的收入可能刚好足以满足日常需求，而不是为了牟取暴利。这个社会阶层密切相关，甚至，在使家庭化的永久化方面是不可或缺的部分。那些处于中下层社会阶层的女人，几乎不可能获得平等的机会来释放束缚他们的家庭化。他们并非不愿意摆脱这种局面，这种政治经济结构使他们处于困难的境地，再加上通过文化和国家进行的家庭化。女性与环境的学者与妇女活动家梵达娜

(Vandhana Shiva, 2009)在其题为《妇女与食品的性别政治》的论文中指出，全球食品资本主义将食物从女性手中转移到公司。这种转移不是通过胁迫来实现的，而是通过合理化方法实现的。

当市场上还未出现棕榈油之前，妇女能够根据其文化以各种加工方式加工食品。此外，由于工厂中出现了可以通过油炸烹饪的各种类型的加工食品，而实际上是对健康不利的，导致情况更加恶化。

市场上食用油的稀缺对我国的经济结构产生了层层影响，因为，几乎大多数人都依赖于加工食品的过程，而这些加工过程与油炸技术是分不开的。此外，这一问题还表明，对妇女进行家庭化的做法仍然在持续，尚未得到充分解决。

(亮剑)

## 专家称哈里斯与法蒂亚被控诽谤案快速被指为嫌疑人如同新秩序时代压制手段

【本报讯】我国高等法学院宪法专家苏珊蒂(Bi-vitri Susanti)声称，把两位人权活动家哈里斯(Haris Azhar)与法蒂亚(Fatia Maulidiyanti)列为刑事犯涉嫌人，是政府试图压制社会活动家发表批评的行为。

苏珊蒂于3月19日(星期六)表示，我认为这确实是统治者压制社会活动家的方式，政府利用法律有效地实行专制法制主义。专制法制主义是一种从法律上看待一切的方式，仿佛是符合规则的；或者举凡由穿制服的官员执行的，就被认为是正确的。因此，如果我们引用法律主义的专制文献，就

会说，这是一种比使用坦克与士兵的军事政变更可怕的政变方式。

苏珊蒂认为，对哈里斯与法蒂亚的嫌疑人的认定是有效的，因为公众会认为统治者所做的一切都是正确的，那是以法律的名义行事的。其实，所实施的法律行为是不公平的。

我国法律援助协会(YLBHI)主席穆罕默德·伊斯努尔(Muhammad Isnur)认为，政府在确定两名社会活动家为嫌疑人时，有一个尴尬的，与类似新秩序政府时期的执法行为。电子信息与交易法是政府压制社会活动家的工具，就如苏哈托政府时代

一样。这将进一步使这项法律成为一种让社会活动家噤声的方式，就像新秩序时代一样，人们都沉默了。现在，就使用电子信息与交易法。与法律援助协会实施的报案程序相比，这次对哈里斯和法蒂亚确定为嫌疑人的程序相当快。

伊斯努尔从一开始就预测哈里斯与法蒂亚将被确定为嫌疑人，因为举报人享有特权。想象一下，如果我们向警方报案，可能需要几个小时，以确保这是刑事犯罪或其他什么，这是一个非常漫长的过程。他们俩却不需半个小时就被确定为嫌疑人，

这是非常特别的。

前段时间，哈里斯与法蒂亚因在YT社媒帐户上发布的视频而被捕。其视频的标题为《经济关系-茵丹·渣雅军事行动背后的卢虎阁下！包括情报局将军！！》视频里出现哈里斯与法蒂亚之间的对话。

后来，卢虎以涉嫌诽谤罪向警方报案，注册号为2021年9月22日，STTLP/B/4702/IX/2021/SPKT/POLDA METRO JAYA。

很快，哈里斯与法蒂亚都被列为涉嫌诽谤案的嫌疑人，哈里斯在3月18日(星期五)晚上，被确认为嫌疑人的身份。(亮剑)



万丹省板底兰县发生洪灾

## 洪水袭击万丹省板底兰县两个镇区成泽国 1097所房屋被淹没

【本报讯】3月19日(星期六)早上，万丹省板底兰县(Pandeglang)在发生大雨后，有1097所房屋被洪水淹没。据报道，在扎里达(Carita)和拉布安(Labuan)两个镇区的沿海定居点被洪水淹没。

板底兰县灾害管理局紧急处理主任黛西(Desi Rosmayanti)当天指出，发生洪水最严重的地方是在拉布安镇的直落乡(Kampung Teluk)芝当戈村(Citanggok)，自从早上，已有800所房屋被洪水淹没，水位为一米高。由于洪水泛滥，一些居民被疏散到安全地带，而其他则留在家中。到下午早些时候，洪水才慢慢退去，流离失所的居民开始返回家园。

在渣里茵村(Desa Caringin)，洪水淹没了156所房屋；洪水还淹没了清真寺和连接板底兰-芝勒贡(Cilegon)国道。扎里达镇区的苏卡渣地乡(Sukajadi)也发生了洪水泛滥。从收集

到的情况报道，有141所房屋被淹没，但现在它已经退去。这次的洪水泛滥，共有1097所房屋被洪水淹没。

黛西声称，在扎里达和拉布安两个镇区的洪水，是由于巴杜敦大坝(Waduk Badudun)与芝苏罗河(Sungai Cisurog)的溢出。溢流是由于来自基布镇区(Jiput)山区的山水流造成的。一些被洪水淹没的地区目前正在逐渐消退。

板底兰县社会服务负责人努莉亚(Nuriah)表示，当局已经向扎里达和拉布安两个镇区受洪水影响的受害者分发了援助品。援助小组从今天早上开始进入灾区，并立即疏散了其余的居民，并为灾民们准备了公共食堂。

分发给灾民的援助品包括即食食品300包、儿童食品150包、配菜300包、家庭用品100包、毯子150张、床褥100张、成人衣服150包、床垫100张。(亮剑)



总统府特别专员艾迪

【本报讯】3月19日(星期六)，佐科维总统正式撤销对包装食用油的补贴，政府只为散装食用油提供补贴。

总统府特别专员艾迪(Edy Priyono)声称，此项政

## 总统府阐述佐科维关注公众食用油因此废止市场最高零售价 仅补贴散装食用油

策是政府关注公共食用油需求的一种形式，并维持了国内食用油行业的可持续性。政府一方面非常关心民众的需求，但另一方面，政府意识到这个行业必须继续生存下去。因此，总统希望保持这种平衡，即维护民众与生产者的利益。

艾迪表示，与食用油有关的新政策的实施并不简单，这是因为，政府还必须确保散装食用油的供应，以便市场上不会出现稀缺问

题。此外，随着撤销最高零售价的政策，将使包装食用油的用途转向散装食用油。因此，分销方面的漏洞也可能更大，这需要更多的监督，以便为散装食用油提供补贴的政策能够真正实现目标。总统府与贸易部、工业部和食品工作组，将前往现场监督总统对食用油的政策。

众所周知，佐科维总统撤销了对包装食用油的补贴，并将其由经济价格决

定，还决定补贴散装食用油的价格，即每公升1万4000盾；补贴基金由棕榈油种植园基金管理局的资金提供。

此前，经济统筹部长艾朗卡(Airlangga Hartarto)曾于3月15日(星期二)表示，政府在关注分配情况和与食用油分配的现状后，采取了明智的决定。此外，全球市场的大宗商品价格继续上涨。包括植物油，也包括棕榈油。(亮剑)

## 观察家称政府拯救侨民不力 两名我国公民因被控杀人罪被判死刑

【本报讯】移民研究中心主席阿尼斯(Anis Hidayah)于3月17日(星期四)声称，政府当天没有采取任何措施拯救两名我国公民在沙特阿拉伯免于被处决。他们俩在杀害一名我国妇女后被判处死刑。

其实，政府有机会通过会见受害者家属，并得到受害者家属的原谅来拯救这两名我国公民。根据沙特阿拉伯的法律程序是可以减轻罪行的，如果被告得到受害者家属的原谅。就因为这样，错过了摆脱死刑的机会了，从这个方面就服输了。没有

生物识别技术就无从证明了，在移民局中什么都没有，在沙特移民局中也没有，确实如此，政府缺乏努力。

在我国政府表示找不到受害者的家属之后，两人就被处决了。受害者是2006年未使用生物识别护照来到沙特阿拉伯的。

阿尼斯进一步说，受害者是我国公民，这应该由国内政府执行，找出谁是家属，难道自2011年就一直找不

到？这就是处理此案的弱点。

阿尼斯指出，外交部和我国驻吉达大使馆已经为两名被告提供了法律援助，但寻找受害者家属是国内政府的责任。这不应该单单是外交部的责任，而找到死者家属的责任是在国内，应该与内政部、地方政府协调。至少已经确定在加里曼丹中部或南部，其实这就是一个线索。

沙特阿拉伯于今年3月17日(星期四)，处决了两名我国公民，由于他们在沙特阿拉伯杀害了自己的同胞。

我国外交部保护我国公民和法律主任尤达(Judha Nugraha)表示，这两名我国公民已于周四上午被处决。2022年3月17日，吉达时间早上，沙特阿拉伯当局执行了对两名我国公民的处决，即Agus Ahmad Arwas与Nawali Hasan Ihsan。沙特政府在一天前已向吉达总领事馆的律师提供了有关AA和NG即将执行死刑的信息。(亮剑)

## 苏北满载89非法移工渔船沉没 已有69人获救2人死亡 仍有26人失踪

【本报讯】满载89名无合法证件的我国移工的木船在北苏门答腊省阿沙汉县(Asahan)的丹绒阿必(Tanjung Api)水域沉没，对数十名非法移工的搜救工作正在进行中。

丹绒巴莱(Tanjungbalai)阿沙汉国家搜索与救援局工作组指挥官阿迪

(Ady Pandawa)证实了发生于3月19日(星期六)上午06.00左右的沉船事件。

阿迪指出，我们收到的报告显示，有一艘载有89名非法移工的渔船从阿

沙汉水域前往马来西亚时发生事故导致沉没。目前正在进行搜索工作，搜救队现在已经从89人中疏散了63名乘客，还有26人尚未找到，仍在搜索过程

中。在撤离的63人中，证实有两人死亡，但目前未能提供死者的身份。我们怀疑渔船超载有超载现象。

目前，丹绒巴莱国家搜索与救援局工作组使用KN SAR Sanjaya搜救船，在渔船沉没的位置进行现场搜索工作。(亮剑)

## 统计局公布 人民福利指标与犯罪统计数据

【本报讯】中央统计局发布了一份关于人民福利指标的报告和犯罪行为报告。

根据中央统计局发布的福利指标报告，概述了我国的就业状况，在新冠肺炎疫情大流行期间之前、期间以及经济状况开始复苏期间。

中央统计局于2021年11月30日发布以《疫情时期就业机会、工作质量、劳动报酬研究》为主题的人民福利指标报告。报告概述了我国的就业状况，在新冠肺炎疫情大流行期间，经济状况开始复苏之前，期间和之后。使用的分析单位是我国34个省的劳动年龄公民、劳动力和有工作的民众。

根据中央统计局发布的就业机会、工作质量、劳动报酬、就业机会比较、工作质量、劳动报酬和人民福

利发展等八个领域对福利水平进行了研究。

刑事统计报告载有与犯罪有关的统计数字。中央统计局介绍了当前安全局势和条件的宏观情况和发展。所提供的资料包括三种主要办法，即犯罪者根据警察登记数据采取的方法、根据国家社会经济调查得出的受害者数据，以及参照收集潜力乡村的数据。

中央统计局报告中的数据报告显示，我国的犯罪案件数量往往从2019年的26万9324起下降到2020年的24万7218起。

中央统计局发布的其他数据包括关于交易所和金融的数据、关于实际工业和部门的数据、关于数字、互联网和电信发展的数据，以及关于社会指标的数

(亮剑)